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توسعه کمربند سبز تهران در حال تکمیل است 
و تا 2 سال دیگر به پایان خواهد رسید؛ با این 
تفاوت که در این دوره به بخش‌های جنوبی شهر 
بیشتر توجه شده است. دیروز فاز اول درختکاری 
در کمربند سبز شهر با حضور شهردار و دیگر 

مسئولان شهری انجام شد.
علیرضا زاکانی درباره برنامه‌های شهرداری 
تهران برای پیشرفت مناطق جنوبی پایتخت 
گفت: آینده مناطق جنوبی تهران به‌ویژه مناطق 
۱۵، ۱۸، ۱۹ و ۲۰ کاماً متفاوت با شرایط 
فعلی خواهد بود. به‌طوری که با طراحی‌های 
صورت‌گرفته افقی بسیار روشن پیش‌روی 
شهروندان این مناطق است. شهردار تهران گفت: 
یکی از نکات آزار‌دهنده موجود در شهر تهران از 
گذشته تاکنون وجود فاصله طبقاتی و خدماتی 
بین شمال و جنوب‌شهر بوده است. در مدیریت 
شهری جدید تلاش داریم فاصله طبقاتی را کم 
کنیم؛ البته این تلاش به‌معنای عدم‌خدمتگزاری 
به شهروندان ساکن در شمال شهر تهران نیست 
بلکه ما سعی داریم در کنار خدماتی که به این 
بخش از شهروندان ارائه می‌دهیم تلاش ویژه‌تری 
نیز برای ارائه خدمات به مناطق کم‌برخوردار 
تهران صورت دهیم. وی افزود: در این مناطق 
ظرفیت‌های کم‌نظیری داریم که به فراموشی 

سپرده شده است و توجه به آن می‌تواند جهشی 
جدی در زندگی مردم ایجاد کند. در کم کردن 
فاصله طبقاتی توجه ویژه‌ای به توسعه فضاهای 
سبز و ایجاد مکان‌های تفریحی برای شهروندان 
داریم. زاکانی درباره توسعه فضای سبز در 
پایتخت گفت: یکی از کارویژه‌های ما در مدیریت 
شهری جدید استفاده بهتر از فضاهای سبز تهران 
است. سال گذشته ۱۲۵۰ هکتار فضای سبز و 
امسال نیز ۱۵۰۰ هکتار فضای سبز پیرامون شهر 
تهران ایجاد کرده‌ایم و سال آینده نیز مطابق 
برنامه‌ریزی‌های صورت گرفته قرار است 2هزار 
هکتار به فضای سبز پیرامونی پایتخت افزوده 
شود. علاوه بر این در ۹ نقطه شهر تهران نیز مجوز 
توسعه فضای گردشگری را داده‌ایم که فقط در 
شیان این مجوز، اجرایی شده است. پیش‌بینی 
می‌شود با اجرایی شدن مجوز در ۸نقطه دیگر 
ظرفیت‌های جدیدی برای گردشگری شهر 
تهران ایجاد شود. زاکانی همچنین گفت: برای 

اینکه شهر تهران زیست‌پذیر شود باید الزاماتی 
را درنظر گرفت. در شرایطی که ترافیک و 
آلودگی هوا شرایط زندگی مردم را سخت کرده 
است، نیاز داریم در مدیریت شهری طرحی را 
درپیش بگیریم تا هم طراوت شهر را بهبود دهد 
و هم آسایشی فراتر از آسیب‌های کنونی برای 
شهروندان تهرانی فراهم کند. شهردار تهران 
در حاشیه سی و دومین رویداد امید و افتخار 
با حضور در جمع خبرنگاران گفت: پیش از 
انقلاب پایتخت ۴ هزار و ۲۰۰ هکتار فضای 
سبز داشت و اکنون با گذشت ۴ دهه فضای سبز 
تهران به ۶۱ هزار هکتار رسیده است. براساس 
تلاش همکاران ما،سال آینده ۲هزار هکتار به 
فضای سبز پیرامونی شهر تهران نیز افزوده 
خواهد شد. توسعه فضای سبز در کنار گسترش 
و نوسازی ناوگان حمل‌ونقل عمومی اقدامی 
ایجابی برای حل مشکل آلودگی هوای تهران 
 است. او در پاسخ به سؤال خبرنگار دیگری درباره

 اجرایی شدن قانون جذب ایثارگران در 
شهرداری تهران گفت: این قانون به جز در 
2بخش پسماند و خودرو سرویس، اجرایی 
می‌شود. در این دو بخش نیز قانون به‌دلیل رأی 
دیوان عدالت اداری اجرایی نمی‌شود. شهرداری 
تهران برای حل مشکل کارکنان خودروسرویس 
و پسماند وکیل گرفته ‌است و طبق آخرین اخبار 
گویا مسئله خودروسرویس نیز حل شده است و 
ان‌شاءالله به‌زودی شاهد جذب و تبدیل وضعیت 

کارکنان در این مجموعه خواهیم بود.

همکاری با دولت
زاکاني در حاشیه مراسم دیروز در پاسخ به سوال 
خبرنگار همشهری درباره همکاری دولت برای 
حل مشکل حمل و نقل عمومی اظهار کرد: 
دولت در زمینه خرید 630 واگن مترو 
از چین به ما کمک کرد که مقدمه 
پیش‌پرداخت 15 درصد از هزینه این 
واگن‌ها فراهم شده و از طريق سازمان 
برنامه و از وزارت کشور دنبال 
مي‌شود؛همچنین برای 
ساخت 113دستگاه واگن 
داخلي از همکاری دولت 
استفاده می‌کنیم. او 
 افزود: دستاورد‌های سفر 
رئیس جمهور به چین در 
این امور حتما پربار خواهد بود.

جنوب شهر،نفس تازه کرد
کمربند سبز تهران 500هکتار دیگر با افتتاح بوستان جنگلی در منطقه 20توسعه یافت

تا پایان سال، اراضی جنگ‌افزارسازی در خیابان پیروزی به شهرداری تحویل داده می‌شود

11هکتار فضای مرغوب همجوار بافت متراکم

مجموعه‌های وسیع نظامی که بیش از نیم‌قرن گذشته در اراضی 
گسترده شهر تهران ساخته شده‌اند، سرمایه بزرگی را در خود 
ذخیره کرده‌اند. مجموعه جنگ‌افزارسازی در خیابان پیروزی 
که سال‌هاست کاربرد نظامی و صنعتی خود را از دست داده، 
یکی از این نمونه‌هاست. مهرماه امسال مدیران شهری بخشی از 
پروژه‌های قرارگاه مسکونی را در این نقطه کلنگ‌زنی کردند و در 
 نیمه بهمن نیز شهردار تهران مجددا از این مجموعه بازدید کرد. 
منطقه 13به‌دلیل وجود پارک جنگلی سرخه‌حصار و دیگر 
بوستان‌ها‌ از نظر سرانه فضای سبز »کم‌برخوردار« محسوب 

نمی‌شود، اما محل قرارگرفتن مجموعه جنگ‌افزارسازی به 
 گسترش فضای سبز موردنیاز محله‌های مجاور در مناطق

12و 14کمک خواهد کرد.

شمال خیابان پیروزی
توافق درباره پادگان‌ها اغلب به این صورت است که بخش کوچکی 
از اراضی آنها تغییر کاربری پیدا می‌کند که ارگان نظامی در آن 
ساختمان‌های مسکونی برای کارکنان خود می‌سازد و بقیه محدوده 
پادگان تبدیل به پارک یا اماکن گردشگری، فرهنگی و خدماتی 
می‌شود.یکی از این اراضی در منطقه 13 در ضلع شمال‌غربی 
تقاطع خیابان پیروزی و بزرگراه امام علی)ع(قرار دارد. اطراف این 
مجموعه کاملا مسکونی است و دورتر از آن در سمت غرب، ساختمان 
وزارت نیرو قرار دارد که به میدان شهدا منتهی می‌شود و در شرق 
هم بیمارستان نیروی هوایی و بعد فرودگاه دوشان‌تپه‌ واقع شده 
است، اما به جز این دو در همه جهت‌‌خانه‌ها هستند و محله‌هایی 
که برخی از آنها شامل بافت فرسوده هم می‌شوند؛ مخصوصا در 
جنوب خیابان پیروزی و مرز‌های منطقه 13و 14مشکل کمبود 
فضای عمومی بیشتر به چشم می‌آید. یک فضای بزرگ 17هزار 
هکتاری که در طرح توافق میان شهرداری و ارتش، 11هکتار آن 
به فضای عمومی تبدیل می‌شود و 6هکتار هم در اختیار ارتش باقی 
 می‌ماند، اما در همین 6هکتار هم سرانه‌های عمومی دیده شده است. 
۹ مهر امسال شهردار تهران در حاشیه آیین آغاز ساخت بیش از 
۱۰هزار واحد مسکونی قرارگاه جهادی مسکن که در مجموعه 
صنایع جنگ‌افزارسازی متعلق به وزارت دفاع و پشتیبانی نیرو‌های 
مسلح )ساصد( منطقه ۱۳ برگزار شد، از توافق بین شهرداری و وزارت 
دفاع درباره این مجموعه خبر داد. یکی از نکاتی که شهردار به آن 
اشاره کرده، جانمایی محل ساختمان‌ها بود. این پروژه آپارتمانی در 
بخشی که به سمت بزرگراه امام علی)ع( قرار دارد، ساخته می‌شود 
و قدرالسهم شهرداری در جنوب و سمت خیابان پیروزی است که 
تبدیل به بوستان و سرانه‌های خدماتی می‌شود. خیابان پیروزی با 
مشکل ترافیک و تراکم بیش از حد خودرو‌ها روبه‌رواست و اگر به 

واحد‌های مسکونی این خیابان افزوده شود، مشکل رفت‌وآمد با 
خودرو‌های شخصی بیشتر خواهد شد؛ به همین دلیل با توافق میان 
شهرداری و وزارت دفاع محل ساخت واحد‌های مسکونی در شرق 

پادگان مشخص شده است.

چرا ساصد باید تغییر کاربری پیدا ‌کند؟
 محدوده مسکونی اطراف ساصد جزو مناطق کم‌برخوردار از نظر 

سرانه‌های فضای سبز، گردشگری و تفریحی هستند.
 منطقه 13با جمعیت950هزار نفری سرانه فضای سبز 
8.97مترمربعی به ازای هر نفر دارد که بسیار پایین به‌حساب 
می‌آید. سرانه گردشگری این منطقه هم کمتر از یک‌مترمربع است.

 منطقه 14با جمعیت 493هزار و 894نفری، سرانه فضای سبز 
9.46مترمربعی دارد که بسیار پایین‌تر از حد میانگین سرانه فضای 
سبزبوده که ‌سرانه گردشگری این منطقه هم کمتر از یک‌مترمربع است.
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 آرامستان جدید تهران 
در اراضی خاوران

آرامستان جدید تهران، اواسط سال آینده در اراضی خاوران 
با ظرفیت پذیرش 400هزار متوفی بهره‌برداری می‌شود. 
اقدامی که از سوی شهرداری تهران و در راستای عمل به 
تکلیف برنامه سوم توسعه شهر تهران صورت می‌گیرد و در 
نهایت منجر به پیش‌بینی فضا در مواقع بروز بحران )پدافند 

غیرعامل و بلایای طبیعی( می‌شود.
به گزارش همشهری، بیش از نیم قرن از بهره‌برداری 
آرامستان 750هکتاری تهران می‌گذرد و براساس گفته‌های 
محمدجواد تاجیک،مدیرعامل سازمان بهشت‌زهرا)س( 
ظرفیت آن به دور از هر بحرانی، نهایتا تا 1408تکمیل 
می‌شود. با توجه به ترافیک جنوب شهر و موقعیت جغرافیایی 
بهشت‌زهرا)س( امکان توسعه این آرامستان وجود ندارد و از 
این‌رو، ساخت آرامستان‌های جدید در پایتخت امری ضروری 
و اجتناب‌ناپذیر است. در راستای همین رویکرد مطالعات 
اولیه برای شناسایی مکان‌های مناسب انجام و براساس 
معیارها و پیوست‌های اجتماعی، اقتصادی، زیست‌محیطی، 
حمل‌ونقل و ترافیک، شهرسازی و دسترسی به تاسیسات 
زیربنایی، 10نقطه تعیین شده است. آنطور که تاجیک عنوان 
کرده؛ بهره‌برداری از آرامستان‌های پهنه شرق و غرب در 
اولویت مدیریت شهری قرار دارد و نخستین آرامستان جدید 
پایتخت در خاوران بهره‌برداری می‌شود. گرچه مسئولان 
بهشت‌زهرا)س( اطلاعاتی از مکان دقیق این آرامستان ارائه 
نداده‌اند اما به‌نظر می‌رسد اراضی خاوران با 450هکتار و 
اراضی کوره‌های آجرپزی محمودآباد با 400هکتار گزینه‌های 
احتمالی هستند که مذاکرات اولیه برای تملک صورت گرفته 
و تا پایان سال این موضوع تعیین تکلیف و نهایی می‌شود و 

اواسط سال آینده به بهره‌برداری می‌رسد.

نخبگان محلی، گره‌گشای 
امدادرسانی در بحران‌ها

وقوع زلزله‌هایی بزرگ در خوی، ترکیه 
و سوریه این حقیقت را آشکار می‌سازد 
که ساختارهای حاکمیتی و دولتی در 
سراسر جهان با تمامی ظرفیت‌های 
انسانی، اقتصادی و تجهیزاتی خود و 
مبتنی بر تمامی مانورها و تمرین و سازماندهی‌های انجام 
شده در سال‌های گذشته امکان پاسخگویی همه‌جانبه، سریع 
و تأثیرگذار را در روزهای اولیه ندارند و این عدم‌کارایی که 
به‌خاطر به‌هم‌ریختگی در زنجیره فرماندهی، انسداد راه‌های 
اضطراری، مرگ و فقدان نیروهای متخصص و مدیران 
تصمیم‌گیر، قطع راه‌های ارتباطی، پیشامد رخدادهای 
امنیتی و... حاصل می‌شود می‌تواند منجر به عدم‌امدادرسانی 
به‌موقع، افزایش تعداد فوتی‌ها و مصدومین، آشوب‌های 
اجتماعی، ازدست‌رفتن سرمایه و اعتماد اجتماعی در 
بین شهروندان، حمله‌های رسانه‌ای، عدم‌عدالت در توزیع 
امکانات و... شود. تجربه زلزله‌های اخیر و بررسی تمامی 
بحران‌های بزرگ 50سال گذشته راه‌های زیر را پیش‌روی 
متولیان و شهروندان قرار می‌دهد.نخستین راه، تمرکز بر 
موضوع آموزش همگانی شهروندان است که از سنین کودکی 
آغاز شود و به‌صورت مستمر ادامه می‌یابد. )همانند آموزش 
پناهگیری و تخلیه در مدارس شهر تهران که به‌عنوان مدرسه 
آماده شناخته می‌شود( این آموزش‌ها نه‌تنها به‌صورت 
مجازی و علمی بلکه باید به‌صورت عملی در قالب بازی‌های 
خانوادگی، تمرین، مانور و... به‌صورت دائم تکرار شود تا افراد 
آموزش‌دیده در لحظات وقوع بحران‌ها بدون لحظه‌ای اتلاف 
وقت کاردرست را در جهت حفظ جان خود انجام دهند. از 
طرف دیگر از نظر کمی زنان یکی از آسیب‌پذیرترین اقشار 
جامعه در شرایط بحران هستند. زیرا آنها با ایفای نقش‌های 
متعددی چون مادری و همسری برای حفاظت از خانواده، 
صحنه حادثه را برای حفظ جان سایر اعضای خانواده و کمک 
به آنها ترک نمی‌کنند و به همین دلیل بیشتر در معرض 
آسیب هستند. به‌عنوان‌مثال در زلزله 1984عشق‌آباد، 
33هزارنفر فوت کردند که 47درصد آنها زن و 18درصد مرد 
و 35درصد آنان را کودکان تشکیل دادند؛ همچنین در زلزله 

تاشکند زنان 20درصد بیشتر از مردان کشته شدند.
 همچنین باتوجه‌به پژوهش مشترک انجام شده توسط 
سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران و نهادهای 
بین‌المللی، یکی از مهم‌ترین گروه‌های هدف کلیدی برای 
آموزش، زنان هستند و این امر به‌دلیل قابلیت انتقال مفاهیم 
 آموزشی به سایر اعضای خانواده علی‌الخصوص کودکان است. 
دومین برنامه پیشنهادی سازماندهی گروه‌های مردمی 
آموزش‌دیده باهدف خود امدادی و دگر امدادی در مقیاس 
محله است. این گروه‌ها به‌عنوان نزدیک‌ترین گروه‌ها به 
حوادث و بحران‌ها در سطح محله که اشراف کاملی به شرایط 
محله، نقاط امن محله همانند مساجد و مراکز ورزشی، 
ظرفیت‌های خدمت‌رسان و امدادی مثل درمانگاه‌های محلی، 
افراد و محل‌های در معرض آسیب بیشتر مثل مراکز نگهداری 
کودکان، معلولان، سالمندان و جانبازان دارند می‌توانند 
خدمات سریعی را جهت نجات جان شهروندان )همسایگان( 
ارائه نمایند. در این میان سازماندهی نخبگان، متخصصان، 
خیرین و اصناف محلی گام بزرگی در جهت امدادرسانی 
باتکیه‌بر ظرفیت‌های محلی در زمان وقوع بحران‌هاست. 
سازماندهی پزشکان و روانپزشکان تا نانوایان و رانندگان 
خودروهای سنگین می‌تواند گره‌گشای امدادرسانی در دقایق 
اولیه پس از وقوع بحران‌ها در سطح محلات شهر تهران باشد. 
این روزها امکان عضویت، آموزش رایگان و سازماندهی 
شهروندان علاقه‌مند در قالب گروه‌های دوام )داوطلب واکنش 
اضطراری محله( در سراهای محلات شهر تهران، سایت سازمان 
پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران و پایگاه‌های مدیریت 
بحران نواحی شهر فراهم شده که فرصتی است برای یادگیری 
و انتقال مفاهیم پیشگیری و واکنش صحیح در مقابل بحران‌ها 

به سایر اعضای خانواده.
*معاون مشارکت جامعه‌محور سازمان مدیریت 
بحران شهر تهران

قدرت‌الله محمدی، مدیرعامل سازمان 
آتش‌نشانی شهرداری تهران با اشاره 
به اینکه تا ۱۳ اسفند‌ماه، ‌۲ایستگاه 
جدید آتش‌نشانی در شهر تهران افتتاح 
می‌شود، گفت: »این دو ایستگاه در 
مناطق ۱۵ و ۱۶ و برج عملیات شبیه‌ساز 
‌۱۵طبقه در مرکز آموزش آتش‌نشانان 
افتتاح می‌شود تا اگر در یکی از برج‌های 
تهران حادثه‌ای رخ داد، آمادگی لازم برای 

نیروها وجود داشته باشد.«

2
ایستگاه

حمیدرضا صارمی، معاون معماری 
تهران:  شهرداری  شهرسازی  و 
میانگین زمان صدور پروانه براساس 
درخواست‌های ثبت‌شده از ابتدای 
فروردین تا پایان دی‌ماه سال گذشته، 
۴۸روز بوده ‌که این عدد، امسال به ۲۹روز 
کاهش یافته است، بنابراین ما با کاهش 
۴۰درصدی روبه‌رو بوده‌ایم. میانگین 
زمانی صدور پروانه در همین بازه زمانی 

۲۴درصد کاهش داشته است.

40
درصد

مجید افشاری، معاون فنی و عمرانی 
شهرداری منطقه یک با بیان اینکه در 
سال‌جاری به‌دلیل سرما و بارش کم‌سابقه 
برف شاهد حجم بالایی از عملیات پخش 
شن مخصوص در معابر بودیم، گفت: این 
موضوع به‌همراه سیکل‌های یخبندان 
باعث فرسودگی شدید آسفالت معابر و 
ایجاد چاله‌های خطرناک شد. نواحی در 
حال حاضر مشغول عملیات چاله پرکنی 

در نقاط مختلف منطقه هستند.

100
نقطه

 تحول در مدیریت شهری
با مختصات تفکر انقلابی

مراسم معارفه محمدمهدی حسن‌زاده، مسئول 
سازمان بسیج شهرداری تهران با حضور علیرضا 
زاکانی، برخی از اعضای شورای شهر، شهرداران 
مناطق ۲۲گانه و معاونان و مشاوران شهرداری تهران 
برگزار شد. در ابتدای این مراسم شهردار پایتخت 
گفت: »تعاریف امام راحل و انتظارات ایشان از بسیج 
در جایی که می‌فرمایند اگر بسیج نبود سرنوشت 
دفاع‌مقدس جور دیگر رقم می‌خورد یا فرموده ایشان 
با این مضمون که در جایی اگر فرهنگ بسیجی حاکم 
شود چشم طمع دشمنان از آن نقطه بریده می‌شود، 
بیانگر عظمت این نهاد مردمی است.« وی ادامه داد: 
»نهضت اسامی ما مبتنی بر 3ضلع اسلام، ولایت و 
 مردم به پیروزی رسید. در پیشبرد مسیر انقلاب، خواص 
جان بر کف، موتور محرک حرکت جامعه اسلامی‌اند؛ 
خواصی که علاوه بر فهم به موقع، شجاعت قیام در 
شرایط سخت را دارند. تجلی حضور خواص در اجتماع 
بسیج است. بسیجیان خالص با همه وجود در ولایت 
غرق هستند و با درک تار و پود جامعه اسامی در 
راستای تحقق اهداف انقلاب گام برمی‌دارند.« شهردار 
تهران در بخش دیگری از سخنان خود گفت: »در 
مدیریت شهری جدید و شورای ششم به هدفی کمتر 
از ایجاد تحولی همه‌جانبه در شهر تهران قانع نیستیم. 
مقدمه دستیابی به این هدف نیز تحول در مجموعه 
مدیریت شهری با مختصات تفکر انقلابی است. در 
نتیجه این تحول باید شهرداری از یک نهاد خدمت‌رسان 

به یک نهاد خدمتگزار اجتماعی تبدیل شود.«
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چرا اراضی ‌ ساصد مرغوب است؟
1. ساختمان‌های ارزشمند: ارتش ایران به شکل نوین 
نزدیک  به یک قرن پیش شکل گرفت و به همین دلیل 
برخی از تاسیسات نظامی موجود قدیمی هستند. 
تعدادی از ساختمان‌ها فرسوده شده‌اند و باید تخریب یا 
مقاوم‌سازی شوند. یک ساختمان بزرگ در مجموعه صنایع 
جنگ افزارسازی قرار دارد که بخش بزرگی از ضلع جنوبی 
آن را اشغال کرده است. به‌گفته شهردار تهران، این بنا و 
دیگر ساختمان‌های ارزشمند و میراثی در بخش قدرالسهم 
شهرداری تهران واقع شده و شهرداری می‌خواهد این 

مجموعه‌های تاریخی را حفظ کند.
2. فضای سبز وسیع: با نوسازی و بهره‌برداری از فضای باز و 
نصب مبلمان شهری، بخش وسیعی از این پادگان می‌تواند 
به بوستان و گذرگاه عمومی تبدیل ‌شود و سرانه فضای 
سبز 2منطقه 13و 14را به میزان قابل‌توجهی افزایش دهد.

3. دسترسی عالی: همجواری با بزرگراه امام علی)ع( و یکی 
از خیابان‌های مهم تهران یعنی پیروزی )شهیدکلاهدوز( 
باعث شده تا این پادگان دسترسی‌های عالی داشته باشد.

4. مترو و اتوبوس: در نزدیکی این پادگان ایستگاه ابن‌سینا 
از خط 4مترو و ایستگاه پیروزی از سامانه اتوبوسرانی 

تندروی 6)بی‌آرتی( قرار دارد.

مکث

 راه‌اندازی تراموا 
در خیابان دماوند و جمهوری

محسن هرمزی، مدیرعامل شرکت 
متروی تهران: مشغول مطالعه ساخت 
»تراموا« در مسیرهای جمهوری - 
بهارستان و آزادی - ترمینال شرق )خیابان 
دماوند( هستیم تا به جای بی‌آر‌تی 
استفاده ‌‌شود. اگر پیوست‌های فنی و 
اقتصادی پاسخگو باشد، پروژه »تراموا« 

را برای بررسی به شورای شهر می‌بریم.

برخی از مناطق تهران
رکورددار فرونشست

حلیا سادات حسینی، سرپرست اداره کل 
محیط‌زیست شهرداری تهران: به‌دلیل 
نابودی آبخوان‌ها، دشت ورامین با پهنه‌ای 
افزون بر 700کیلومترمربع، فرونشست 
زمین داشته و مناطق 16، 17، 18، 19 و 20 
شهرداری تهران و شهرهای اسلامشهر، 
شهریار، چهاردانگه، نسیم‌شهر، صباشهر 

و کهریزک تحت‌تأثیر آن قرار دارند.

 آغاز بررسی لایحه بودجه1402 
در صحن علنی شورا

ناصر امانی، عضو کمیسیون برنامه و 
بودجه شورای شهر تهران: پس از تصویب 
لایحه بودجه1402 در کمیسیون‌های 
تخصصی و کمیسیون تلفیق؛ بررسی این 
لایحه از صبح امروز در صحن علنی شورا 
آغاز می‌شود. رسیدگی به لایحه بودجه تا 

زمان تصویب ادامه خواهد داشت.

   فاز نخست طرح 1500هکتاری کمربند سبز در سال 1401
به‌گفته مدیرعامل سازمان پارک‌ها و فضای سبز شهر تهران، تلاش شده است که در طرح کمربند 

سبز از گونه‌های بومی و مقاوم به کم‌آبی استفاده شود. علی‌محمد مختاری تأکید کرد که بنا بر 
برنامه‌ریزی‌ها تا پایان سال 1403طرح کمربند سبز تهران به پایان می‌رسد. 
کمربند سبز از ساخت‌وساز بی‌مورد و گسترش بی‌رویه شهر جلوگیری 
می‌کند و مانع از  افزایش آلودگی هوا می‌شود.کاشت درخت در500هکتار 
از این اراضی در روز اول اسفند آغاز نشده و بقیه‌هم تا نیمه اسفند آماده 

بهره‌برداری می‌شود.

شاهین مظفری*

32درصد 
 کل اراضی ساصد به ساخت‌وساز مسکونی 

اختصاص پیدا می‌کند.

5000نفر
  »جمعیت‌پذیری« در این محدوده پیش‌بینی 

شده است.

2060واحد 
مسکونی طبق تفاهم با وزارت دفاع در این مجموعه 

ساخته می‌شود.

100هکتار 
محدوده بی‌بی‌شهربانو 

در منطقه 20

200هکتار 
در منطقه 19

شهرداری تهران

200هکتار 
هکتار طرح جنگل‌کاری 

شهیدحجازی

400تا 500اصله
نهال در هر هکتار
 کاشته می‌شود.

50هزارهکتار 
 ابعاد نهایی کمربند سبز 

شهر تهران است.


